11月28日下午,资本力 量"1+6"系列活动在郑州高新 区举行,活动主题为"引耐心 资本,激发智能制造产业新 动能",来自河南省、郑州市 和郑州高新区主管部门相关 负责人,与国内金融专家、行 业大咖、企业代表会聚一堂, 共谋新发展格局下智能制造

活动由郑州高新区管委 会、郑州市委金融委员会办公 室主办,郑州天健湖经济研究 所、郑州高新区挂牌公司服务 协会等单位承办。



资本力量"1+6"系列活动在郑州高新区举办

解题智能制造如何链接耐心资本

郑州再迎资本盛会,以耐心资本激发智能制造新动能

智能制造作为引领经济发 展的重要力量,为工业制造注入 "新质生产力"。

近年来,如何吸引更多耐心 资本、长期资本进入智能制造领 域,推动实体经济高质量发展, 成为全社会共同关注的话题。

"智能制造是当今世界产业 变革的重要方向,是推动经济高 质量发展的关键力量,智能制造 产业的持续跨越发展离不开资本 的有力支持。"郑州市政府党组成 员张霄牧在致辞中表示,郑州市 将进一步优化营商环境,简化行 政审批流程,提高政务服务效率, 为企业和投资者提供更加便捷、 高效、优质的服务,为耐心资本与 企业合作创造良好的生态环境, 推动双方携手共进,以耐心资本 为引擎,以创新为动力,共同激 发郑州智能制造产业的新动能。

"今年以来,河南证监局立 足于工作职责,主动作为,聚焦 智能制造产业和新质生产力代 表企业,推动河南辖区优质企业 利用资本市场实现高质量发 展。"河南证监局二级巡视员周 德选表示,后续河南证监局将继 续摸底辖区后备企业,指导企业 找准自身定位,夯实基础工作, 稳步推进企业对接多层次资本 市场的进程。

周德选表示,相信本次活动 将有力推动耐心资本与智能制 造产业有效结合,重塑郑州高新 区智能制造业新动能、新优势, 提振郑州高新区乃至整个河南 省后备企业上市信心。

"引导耐心资本流向智能制 造产业是加快培育新质生产力 的关键举措。"郑州高新区党工 委副书记、管委会主任郭程明表 示,本次活动将为制造业企业与 金融投资机构提供难得的对接 交流平台,汇聚政府、企业、金融 机构等多方力量,加快探索智能 制造领域产融合作的新模式,促 进产业链、资金链、创新链深度 融合,为制造业高质量发展注入

郭程明表示,面向未来,郑 州高新区将持续优化营商环 境,全力打造投资兴业沃土,为 投资者和创业者创造更加优越 的发展环境,为资本与产业的 深度融合创造更加便利的条件。

合作共建起步区,高新区科学城正式揭开面纱

高新区科学城揭开神秘面 纱,将打造宜居、宜创、宜业的 智慧新城。据了解,为持续发 挥高新区在全市经济主引擎 地位,实现千亿级世界高科技 园区目标,并满足高新区存量 企业扩大冉生产需求,郑州高 新区高标准谋划了高新区科

"依托高新区整体完善的产 业体系、69000余家企业主体,27 家国家级创新平台、550家省级 以上创新平台、11家国家重点实 验室,6家国家级工程技术研究 中心,4所知名高校等资源,是起 步区发展的底气。"郑州高新区 科学城管委会(筹)副组长方鼎 表示。

从产业资源来看,在科学城

区域内,高新区利用现有资源打 造了3个优势产业园区,分别为 河南郡北科技园园区、河南高新 医药产业园项目和马吉尔产业

方鼎表示,未来,合作共建 起步区将重点打造一核两翼。 "一核"即以高新区为母体,"两 翼"则是以郑云高速为轴线,以 东打造智能产业集聚区、以西打 造科研融合发展区和创新研发 片区。

"我们有坚定的信心,用10 年至20年的时间,通过项目带动 产业,高校科研院所带动创新, 将起步区打造为高端产业集群、 科研氛围浓厚、生态环境良好、 教育资源丰富,宜居、宜创、宜业 的智慧新城。"方鼎说。

如何做好耐心资本,与会大咖这样建议

本次活动注重思想办 会,邀请了宏观经济学家、 北京大学汇丰商学院 EDP 课程教授任寿根,大江洪 流资产董事长、CEO姜眛 军,分别围绕"长期资金如 何赋能智能制造产业发 展""耐心资本如何分享高 科技红利"等主题分享真

"耐心资本,也被称为 长期资本,其存在与经济波 动周期直接相关。"任寿根 介绍,人类现实的经济学 实践也已印证了这样一个 事实,即从长期角度来看, 不管经济如何波动,优质 资产收益总是呈现出向上 的增长态势。

任寿根表示,智能制造

业有两大核心主流方向,其 一是新能源,其二是人工智 能,各路耐心资本千万不要 偏离这两个主题

"在智能时代,随着资 本、科技与商业模式创新的 紧密结合,产业和企业正以 前所未有的速度进入10倍 速增长时代。"姜昧军表示, 面对这一剧烈变动的环境, 投资者和企业家必须把握 先机,适应变化。他进一 步表示,公司的价值创造机 制已经发生了根本性变化, 股权投资的兴起和资本市 场的完善正在重塑公司价 值增长的逻辑。

姜昧军解释,新的背景 下,行业领先者的核心优势 被新技术和新商业模式组

合创新所解构和瓦解,新的 公司不断涌现,重新定义行 业赛道。竞争也不再局限 于同行业内的可见对手,一 个刚刚起步的小公司往往 能够凭借全新的商业模式 成为最危险的竞争对手。 "资本作为多级火箭,在企 业,尤其是小企业腾飞的不 同阶段都发挥了关键作 用。"姜昧军表示。

谈及政府和耐心资本, 姜昧军表示,政府作为超级 耐心资本,在"股权财政"时 代大有可为。政府基金具 有当期现金流约束小、资源 丰富、获益方式多等优势, 可以通过多种措施对被投 资企业进行扶持,推动产业 投资进入正向循环。

新材料、机械制造、3D打印等6个路演项目受资本热捧

"我们是一家在郑州 高新区深耕37年的企业, 同时也是一家年轻的企 业。"黎明重工股份有限公 司董事长助理许靖在路演 现场向投资人介绍,公司 先后服务于180多个国家 和地区的3万多家客户,拥 有强大的科研实力和行业 首家由院士领衔的技术团 队。两年前公司开始重 组,目前的公司就是重组 后的新公司。

当日卜午的路演坏节, 来自河南省内的6个智能制 造项目登台路演。6个项目 分别来自新材料、机械制 造、3D打印、芯片制造等领 域。国泰创投、同创伟业、 光大金控、东方汇富、航天 科工等多家投资机构参与

作为智能制造企业代 表,路演企业郑州潮阔电子 科技有限公司吸引了不少 投资人的兴趣。

潮阔电子副总经理李 江波介绍,公司成立于2014 年,专注于3D打印机研发、 生产、销售及技术解决方 案,采用互联网思维和模式 运营。公司拥有独立研发 团队和工厂,合作伙伴众 多,在国内制造商中领先, 产品远销150多个国家和地 区,为工业设计、航空航天 等多个领域提供创新方 案。旗下品牌"flsun"在业 界和欧美市场享有知名度。

`参加本次资本力量活 动拟融资5000万元,资金主 要用于产品研发、业务拓展 以及补充流动资金。"李江 波表示。

始创于1993年的河南 科丰新材料有限公司,是一 家生产中压、高压、超高压、 特高压开关触头及其配套 件的专业厂家,年产各类触 头及其配套件100余万件, 实现营销收入逾1.2亿元。 公司集研发、技改、生产为

一体,系国家高新技术企 业、国家级专精特新"小巨 人"企业,也是国内知名电 触头生产企业。

公司总经理刘广乐告 诉记者,本次路演计划融资 金额3000万元,资金主要用 于科研投入、土地厂房建设 及设备更新。

同创伟业投资副总裁 张媛媛在接受采访时表示, 活动中接触到的河南项目 给她留下了不错的印象,特 别是那些专注于3D打印、 芯片等领域的智能制造企 业,颠覆了她对河南的传统 认知。

目前,同创伟业已在河 南投资了包括云智信安、恒 创精密在内的多家优秀企 业。未来,同创伟业将继续 深耕河南市场,积极挖掘更 多优质企业,通过资本的力 量为区域企业发展赋能。

记者 孙庆辉

通讯员 方宝岭 张晓飞 文图